

# 宋籲蔡務實處理兩岸關係

## 指台若與大陸對撞會產生很大衝擊

香港文匯報訊 民進黨「大選」當選人蔡英文昨日上午拜會親民黨主席宋楚瑜，兩人就兩岸關係、島內產業等議題交換意見。在兩岸關係議題上，宋楚瑜表示，台灣如果要與對岸來對撞，或走向分離路線，如此所產生的衝擊是很大的。他建言，兩岸政策要以務實態度與中道態度，來反映共同的需要。



宋楚瑜贈送代表親民黨顏色的橘子給蔡英文。 中央社

綜合台灣媒體報導，蔡英文在選前就表示，將在選後安排時間向朝野政治領袖請益，希望藉此開啟政黨間的對話，讓社會能夠團結。昨日上午，蔡英文第一站「政治領袖請益之旅」——「蔡宋會」就在台北長榮桂冠酒店舉行。蔡英文親率中央黨部前秘書長林錫耀、副秘書長洪耀福及劉建忻，拜會宋楚瑜，兩人互動客氣。兩人展開約1個半小時的閉門會談，之後一起召開記者會，說明會談成果內容。

宋楚瑜在記者會上表示，處理兩岸關係，要以務實與中道態度，才可反映台

灣主流民意。他指出，台灣如果要與對岸來對撞，或走向分離路線，如此所產生的衝擊是很大的。他在「蔡宋會」提出建言，兩岸要以務實態度與中道態度，來反映共同的需要。

宋楚瑜在會談中提出兩點建議，第一是，「中華民國」是最大公約數，遵守「憲政」體制，是符合大家共同利益。在這個前提下，大家要好好維持兩岸的和平發展。他強調，兩岸的核心價值是和平，以及共同維護台灣海峽的和平，符合兩岸共同利益。第二是，尊重台灣持續維持的自由、和平與民主制度。這個訴求符合大家的期待。

話藏玄機：未來新局一定有橘

蔡英文表示，她相信宋主席期待的務實處理兩岸關係，確實是將來要去共同凝聚的社會共識，期待將來還有很多機會和宋主席一起努力，也要向他請益。

由於有島內媒體報導，蔡英文有意延攬宋楚瑜「入閣」，宋楚瑜對此表示，「蔡宋會」從頭到尾沒有就個人或職務問題做討論。不過，在兩人見面互贈禮物時，蔡英文贈送宋陣營阿里山茶葉，宋楚瑜則送蔡英文雲林的橘子，並意有所指地表示，橘子代表親民黨，相信未來在蔡英文的新局中，裡面一定有「橘」，話中充滿玄機。

# 母為病危女拍片 感動500萬網民

香港文匯報訊 2歲女童「栗巧」罹患重症A型流感，目前在新竹馬偕醫院小兒加護病房救治，母親「宮原奈美」自拍影片貼上網，網友紛紛留言為「栗巧」集氣。



2歲的「栗巧」罹患重症A型流感，情況危殆。 網上圖片

綜合台灣媒體報導，臉書名為「宮原奈美」的女網友，8日凌晨上傳了5分多鐘的影片，她站在病床旁，紅着眼框對着鏡頭表示，醫生說女兒情況不樂觀，生命可能僅剩一天，所以想向女兒多說些話，唱她最喜歡的卡通主題曲，並拍下影片做紀念，並留言說「妳要找對路，我們還可以做母女，我等妳到來」。

盼透過集氣讓奇蹟出現

「謝謝妳這兩年多的陪伴，我永遠永遠不會忘！」影片貼上網後，立即引發關注，短短一天已經有500多萬的點閱量。不少網友留言為躺在病床上的女童「栗巧」加油，盼透過網人們集氣的力量，讓奇蹟出現。

據了解，這名「宮原奈美」女網友原訂7日時搭乘高鐵南下返家，但搭到新竹時卻發現女兒突然發高燒，趕緊從新竹下車到附近醫院就診，入院後發現女童出現高燒、抽筋等情況，並診斷為罹患重症A型流感，轉院至新竹馬偕醫院。

# 兩會代表委員促蔡英文回應「九二共識」

香港文匯報訊（記者 朱輝 兩會報導）多位與台灣問題有關的代表委員昨日齊聚國新辦發佈會，就記者關心的兩岸關係問題進行了答問。會上，他們均指出，習近平總書記日前在上海就兩岸關係的講話已透露出，「九二共識」是對台政策的底線，堅決反對「台獨」的嚴正立場不容置疑。全國人大代表、北京大學台灣研究院院長李義虎表示，到「5·20」時台灣新的當局領導人若仍然採取「閃躲」動作，對「九二共識」及其核心意涵不作出回應，兩岸關係發展顯然會受到很大影響。

度。這個訴求符合大家的期待。

鼓勵更多台青到大陸創業

為促進青年交流，全國政協委員、台盟福建省委委員鄭建國表示，目前已在廈門和福州兩個地方分別設立了海峽兩岸的青年創業基地，已有700多家青年創業企業入住。他說：「希望能鼓勵更多台灣青年來福建創業，我們也會為他們搭建更好的平台。」

全國人大代表、台盟上海市委專職副主委兼秘書長李碧影表示，每年台盟上海市委都會組織80到100名來自台灣中南部的大學生和高中生，來大陸舉辦夏令營活動。她結合實際例子稱，台灣青少年來大陸後常常被大陸的巨大變化震撼，也覺得與自己「想像中不同」，他們中很多都認為大陸有着很大的發展空間，也有意願來大陸大學就讀，因此兩岸的青少年交流十分必要。

## 「去中國化」乃「天然獨」成因

李義虎稱，「如台灣新任領導人在這個問題上與大陸周旋，或玩文字遊戲的話，就是缺乏誠意的表現。」他說：「希望當局拿出政治人物負責任的風

對於所謂「天然獨」與「天然統」的問題，李義虎表示，我們反對任何形式的、以各種名目和花樣出現的「台獨」，這個立場非常明確。他建議可以讓台灣學生多來大陸進行交流，以促進雙方了解。

全國政協委員、民革中央專職副主席鄭建邦則認為，所謂「天然獨」無非是指島內青年人對於中華民族身份的認同有一些「淡漠」。他指出，這個錯不應該由孩子們來承擔，錯在大家，是大人在島內搞了20多年的「去中國化」，才造成了今天的遺憾。鄭建邦說：「在信息不太對稱的情況下，青年人了解兩岸關係的真相，在此情況下更要多溝通、多交流。」

# 男子圖阻「習馬會」 貼「炸彈文」獲緩訴

香港文匯報訊 台灣一名陳姓男子去年11月「習馬會」期間，在網上以標題「阻止飛機起飛的方法」貼文，以文字公然煽惑他人犯罪；高雄地檢署認為陳罪且深表悔意，處分緩起訴1年，但須接受一場法治教育講習，可再議。

據中社社報，兩岸領導人習近平、馬英九於去年11月7日在新加坡舉行會面，33歲的台灣陳姓男子當天在PTT八卦版貼文，問有什麼辦法可以最有效率阻止飛機起飛。內容有「如果打給機場，說有放炸彈想炸死……馬英九，有辦法阻止飛機起飛嗎？」等文字，供不特定人瀏覽。陳男事後刪文，但文章已被備份，刑事局也接到民眾檢舉，循IP位址查到家住台北市三民區的陳男。

# 鄂翁400老收音機 捐博館永久收藏

湖北武漢鐵路工人林子建的第一台收音機購於上世紀60年代，從那以後，他就與半導體收音機結緣。前日，他在老伴和兒子的陪伴下來到辛亥革命武昌起義紀念館，將自己收藏的400餘台老收音機全部捐出。

83歲的林子建退休前是江岸車站的一名扳道工人。1966年，他花40多元（人民幣，下同）買了一台最時髦的紅燈牌台式半導體收音機。「當年我每月工資63元，這台收音機就花掉了三分之一，但我覺得蠻值得。我每天起床後的第一件事就是聽廣播，最喜歡的是新聞節目。」

林子建說，當時收音機是稀罕物，他看得特別珍貴。收音機壞了以後，他很想自己看書學習，並購買各種元器件，居然多次修好了收音機。上世紀80年代，使用直流電的老「紅燈牌」被淘汰了，但他捨不得扔，小心收了起來。

不收費，只當是生活樂趣。還有親友把多餘的舊收音機送給他。

2005年，林子建在電台聽到一個關於電器修理的節目，馬上給主持人打電話，表示願意免費為聽眾修收音機。武漢三鎮不少聽眾聞訊找到他修理收音機，有人還想拜他為師。

「看到那麼多人喜歡老收音機，我開始在跳蚤市場上淘寶，十幾年淘了400餘台，修好後絕大多數還能聽廣播。現在我年紀大了，想把這些收音機捐出來讓更多人欣賞。」林子建說。

## 記錄輕工業發展

該館負責人介紹，這批收音機是新中國成立以來在各地生產的，包括「長江」、「黃鶴樓」、「東湖」等武漢的

## 「想讓更多人欣賞」

林子建經常幫親友修理收音機，卻從



林子建介紹半導體收音機的功能。 網上圖片

6個品牌。收音機的類型有台式也有便攜式，其中一台可夾在單車龍頭上的收音機比較少見，它除了能聽廣播，還有照明、喇叭等功能。

「從博物館學的角度看，老收音機記錄了新中國成立以來輕工業發展的軌跡，也見證了民眾社會生活的變遷。」這位負責人說。據悉，該館將適時主辦收音機專題展覽，並永久收藏這批藏品。

# 湘漢徵「兒」圓老人心願

湖南少年黃舸在他7歲時被確診為先天性進行性肌營養不良。2009年，21歲的他因病離世，家人以外治病為由隱瞞老人至今。如今年近九旬的祖母再次想見孫子一面，黃舸的父親黃小勇希望能找一位義工假扮黃舸完成老人心願。

黃舸12歲時在電視上尋母，15歲時他跟着父親開始了3年的感恩之旅，尋訪資助者登門道謝。他因此當選2006年「感動中國」人物。黃舸病逝後，怕老人難過，黃小勇只能說，兒子去治病了，現在很好。

黃小勇說，他想徵集一名義工，和母親再撒個謊，「告訴她黃舸要出國治病，可能要五六年。」



黃舸生前與父親黃小勇合影。 網上圖片

香港文匯報記者 姚進 綜合報導

# 六人接力馬拉松滬開跑

2016百團爭鋒中國馬拉松接力賽上海站於上周末在崇明東灘完美收官，此次賽事以6人團隊接力形式完成一場全程馬拉松的奔跑之旅，以創新比賽形式在中國首創了全程馬拉松接力賽。

據了解，該項賽事分全馬接力團隊競速獎、全馬接力團隊風采獎、單棒次個人獎三個獎項，今次共有50個跑團角逐，除按全程累計接力跑成績計算團體名次外，還會按各段比賽成績計算個人名次。

該賽事目前在上海每年舉辦一屆，未來或成為上海乃至全國的標誌性賽事。 香港文匯報記者 孔瓊瓊 上海報導

# 鄱陽湖現27斤中華鱘

江西省鄱陽縣一漁民日前在鄱陽湖水域捕獲一條樣貌奇怪的大魚。經漁政部門鑒定，這是國家一級重點保護野生動物中華鱘。這條中華鱘長1.3米，重約27斤，為目前在鄱陽湖所發現的最大一條中華鱘。

據悉，鄱陽縣連湖鄉漁民毛起龍駕駛漁船在鄱陽縣鄱陽湖水域捕撈作業時，意外發現一條一米多長的大魚。隨後，他立即向當地漁政部門報告。

鄱陽縣漁政管理局局長劉英才介紹，中華鱘有「水中大熊貓」之稱，是古老的珍稀魚類。這條中華鱘身體呈梭狀，皮膚表面呈灰白色，沒有受傷，已在鄱陽湖水域被放生。



中華鱘 資料圖片

今年40歲的陳鯤、陳鵬是學生兄弟，38歲的高寧、高丁則是一對雙胞胎姐妹，四人因自幼學習雜技結下良緣，雙胞胎姐妹嫁給了學生兄弟，並分別生下一位可愛的女兒。如今兩個家庭六口人組成了奇緣雜技組合。圖為他們昨日在排練雜技。



文/圖：中新社

# 八旬嫗為兒買票 球迷讓其「插隊」

中國職業男籃聯賽（CBA）總決賽四川隊主場將於16日開戰，為購得門票，四川球迷不惜徹夜排隊等待發售。在發現80歲的孟老太替兒子排隊買票後，現場數百名球迷紛紛讓她「插隊」。



孟老太在購票處購票。 網上圖片

自3月7日晚開始，球迷們就在四川省體育館售票窗口外排起長龍。因為兒子工作無法前來買票，孟老太8日凌晨4點半就執意到省體育館排隊為兒子買票，但在她之前，已經排了接近千名球迷。上午9點半開始賣票後，孟老太隨着人群慢慢移動，站累了，就在隨身帶着的小凳子上坐一會。一名女球迷發現後，聯繫民警希望能特殊對待。

該女球迷告訴記者，「當時老太太都排了六小時，我怕她這麼排下去撐不住，球迷也要尊老愛幼。」當值民警立刻同意帶着老人「插隊」。排在前面的數百名球迷沒有任何指責，現場反而響起溫情的掌聲，發自內心地為這位老太太感到高興。孟老太在離開之前，還專門感謝了幫她聯繫

民警的球迷們，現場再次掌聲一片。

## 母執意購票 兒「拗不過她」

孟老太的兒子劉先生告訴記者，從四川金強進入CBA的第一年開始，他就經常到現場看球。原本打算如果這次買不到票，就在家看直播，但母親執意要去，實在拗不過她。「說實話，我現在都挺後悔的，妻子一整天都在埋怨我不應該同意讓她去。」

《成都商報》